

# Folkpensionsbelopp 1974

## Olika slag av folkpensionsförmåner

Inom folkpensioneringen förekommer nedanstående pensionsförmåner

ålderspension  
förtidspension (sjukbidrag)  
änkepension och  
barnpension samt

följande tilläggsförmåner

barntillägg  
invaliditetstillägg  
hustrutillägg och  
kommunalt bostadstillägg.

Dessutom kan till personer, som inte uppbär någon form av folkpension, utgå s k invaliditetsersättning om han eller hon utför förvärvsarbete eller bedriver studiehjälps- eller studiemedelsberättigade studier och på grund av kraftig inskränkning i kroppsorganens funktion behöver fortlöpande hjälp eller har stora merutgifter för färdmedel – vanligen s k invalidbil – eller andra hjälpmedel för att kunna utföra arbetet (studierna).

Vårdbidrag har *före 1974* utgått till barn under 16 år, som på grund av sjukdom, psykisk utvecklingsstörning, rörelsehinder eller annan orsak för avsevärd tid och i avsevärd omfattning, varit i behov av särskild tillsyn och vård. Detta vårdbidrag har inte beskattats. Från 1974, då nya regler gäller, utgår vårdbidrag till *förälder*, som vårdar sådant barn som avses ovan. Bidragsbeloppet har höjts och utgör numera beskattningsbar inkomst för den förälder som uppbär bidraget.

Ålderspension utgår normalt från 67 års ålder men kan på vissa villkor och efter särskild framställning tas ut före eller uppskjutas efter den månad man fyller 67 år. Uttag i förtid får ske tidigast från 63 års ålder. I dessa fall minskas ålderspensionen (gäller både folkpension och i förekommande fall ATP) med sex tiondels procent för varje månad, som pensionen tas ut före 67-års månaden. Vid uppskjutet uttag, som kan medges längst till 70 års ålder, ökas pensionen på motsvarande sätt. I efterföljande redogörelse har hänsyn kunnat tas endast till sådan ålderspension, som börjat utgå från 67-års månaden. För övriga pensionstagare kan försäkringskassorna vid behov lämna taxeringsmyndigheterna uppgifter om pensionens storlek för viss namngiven person, som är mantalsskriven inom kassans verksamhetsområde. För personer, som inte är mantalsskrivna i Sverige, lämnar stockholmskassans riksregister motsvarande uppgift.

Förtidspension (sjukbidrag) kan med hänsyn till pensionstagarens invaliditet och återstående arbetsförmåga utgå som hel, två tredjedels eller halv pension. Sjukbidrag är en form av tidsbegränsad förtidspension, som i regel utgår ett eller två år i taget. I beskattningshänseende skiljer sig sjukbidraget inte från förtidspensionen. Förtidspension kan numera utgå även till vissa stadigvarande arbetslösa, som efter 60 års ålder (i vissa fall 55 år) utförsäkrats från erkänd arbetslöshetskassa eller uppburit sk omställningsbidrag i minst tjugoen månader. Från 1974 kan förtidspension i dessa sk arbetsmarknadsfall utgå tidigast från 60 års ålder.

De enda folkpensionsförmåner, som är inkomstprövade och sålunda i vissa fall reduceras med hänsyn till pensionstagarens (makarnas sammanlagda) inkomst- och förmögenhetsförhållanden, är änkepensioner i anledning av dödsfall, som inträffat före den 1 juli 1960, samt hustrutillägg och kommunalt bostadstillägg.

#### Ändringar av folkpensionsbeloppen under 1974

Samtliga folkpensions- och tilläggsförmåner med undantag för kommunalt bostadstillägg utgår med en viss procent av det sk basbeloppet, Basbeloppet fastställs av statistiska centralbyrån för en månad i taget och beräknas på grundval av konsumentprisindex. Allt eftersom prisläget ändras ändras också basbeloppet.

Pensionstillskott – härnedan förkortat PTS – började utgå den 1 juli 1969 och utges till pensionärer, som har låg tilläggs pension (ATP) eller ingen tilläggs pension alls. PTS utgjorde under tiden 1 juli 1973–30 juni 1974 15 procent av basbeloppet och fr o m den 1 juli 1974 18 procent av basbeloppet.

PTS utgår inte till barnpension eller folkpensioneringens tilläggsförmåner men på grund av hustrutilläggets konstruktion ökar denna tilläggsförmån – när PTS höjs – med samma belopp, som övriga pensionsförmåner. Hustrutilläggets årsbelopp utgör nämligen – när makarnas inkomst- och förmögenhetsförhållanden inte påverkar beloppet – skillnaden mellan å ena sidan sammanlagda beloppen av folkpension i form av ålderspension till två makar jämte två PTS samt å andra sidan folkpension i form av ålderspension till ogift jämte ett sådant PTS.

Samma PTS-belopp utgår till gift och ogift pensionstagare. Den som har tagit ut ålderspension före eller efter 67 års ålder får PTS som i motsvarande grad minskats eller ökats. Den som har mindre än hel förtidspension (sjukbidrag) eller mindre än hel änkepension får lika stor del av PTS som han eller hon får av förtidspensionen eller änkepensionen.

Med låg ATP avses sådan pension som inte överstiger 30 procent av basbeloppet. Vid ett basbelopp av exempelvis 9.000 kr (december 1974) kan PTS utgå om ATP är mindre än 2.700 kr per år. Ju lägre ATP desto högre PTS,

dock högst 15 procent av basbeloppet under första halvåret och 18 procent under andra halvåret.

Om ATP minskats eller inte alls utgår på grund av att undantagande från ATP begärts eller ATP-avgiften för ett eller flera år inte erlagts, beräknas PTS storlek med hänsyn till den ATP som skulle ha utgått om undantagande inte gällt eller avgiften erlagts.

#### **Alderspension, förtidspension (sjukbidrag), änkepension och hustrutillägg**

Vid två tillfällen under 1974 – januari och april – utbetalades tillfälliga förstärkningar i form av engångsbelopp till personer som uppbar någon av ovanstående folkpensionsförmåner. I båda fallen utgick förstärkningarna oberoende av den ordinarie folkpensionens storlek med tre procent av basbeloppet dvs för januari (särskilt pensionstillägg) med 243 kr och för april (extra pensionstillägg) med 255 kr.

Det särskilda pensionstillägget (januaritillägget) avtrappades under året på följande sätt och enligt nedanstående tabell. Personer som uppbar folkpension för januari fick helt tillägg medan den som började uppbara folkpension senare under året fick så många tolfte delar av helt tillägg som svarar mot antalet återstående månader. Så fick t ex den som började uppbara folkpension för februari 1974 11/12 av helt tillägg. I de senare fallen har tillägget utbetalats för första pensionsberättigade månaden och i samtliga fall har tillägget utgått oavsett om pensionen upphört att utgå senare under 1974.

*Tabell utvisande delbelopp av särskilt pensionstillägg*

Begynnelsemånad	Del av helt pensionstillägg	Belopp kr
Februari .....	11/12	223
Mars .....	10/12	203
April .....	9/12	182
Maj .....	8/12	162
Juni .....	7/12	142
Juli .....	6/12	122
Augusti .....	5/12	101
September .....	4/12	81
Oktober .....	3/12	61
November .....	2/12	41
December .....	1/12	20

Det extra pensionstillägget (apriltilägget) utgick – till skillnad från ovanstående – enbart till personer som uppbar folkpension för april månad. Den

som började uppbära folkpension från maj 1974 fick således 8/12 av januaritillägget men ingen del av apriltillägget.

I övrigt förändrades under 1974 ovannämnda folkpensionsförmåner vid fyra tillfällen, nämligen

den 1 januari, då basbeloppet höjdes

den 1 april, då basbeloppet höjdes

den 1 juli, då procentsatsen för beräkning av PTS höjdes, och

den 1 december, då basbeloppet höjdes.

Basbeloppet, som i december 1973 var 7 900 kr, steg den 1 januari till 8 100 kr, den 1 april till 8 500 kr och den 1 december till 9 000 kr.

#### *Barnpension, barntillägg, invaliditetstillägg och invaliditetsersättning*

Ovannämnda barn- och invaliditetsförmåner har under 1974 stigit tre gånger i samband med att basbeloppet ökade den 1 januari, 1 april och 1 december. PTS utgår inte till dessa förmåner och inte heller har de tillfälliga pensionsförstärkningarna i januari och april utgått.

#### *Vårdbidrag*

Vårdbidraget har under 1974 stigit fyra gånger, nämligen i samband med basbeloppshöjningarna den 1 januari, 1 april och 1 december samt då PTS höjdes den 1 juli. De tillfälliga pensionsförstärkningarna i januari och april har inte utgått till vårdbidraget.

#### **Folkpensionsförmånernas beskattning**

Samtliga folkpensionsbelopp med undantag för kommunalt bostadstillägg, invaliditetstillägg och invaliditetsersättning utgör i princip beskattningsbar inkomst. Detta gäller även de inkomstprövade förmånerna änkepension, som utgår i anledning av dödsfall som inträffat före den 1 juli 1960, och hustrutillägg. Under år 1974 uppburna folkpensionsförmåner – med ovan angivna undantag – skall alltså redovisas såsom inkomst i årets självdeklaration.

Som tidigare nämnts är vårdbidraget från inkomståret 1974 beskattningsbar inkomst och skall upptas i självdeklarationen hos den förälder, som uppburit bidraget. I detta sammanhang bör observeras, att barnpension tillkommer barnet och sålunda inte utgör skattepliktig inkomst för barnets försörjare. Barntillägget är dock skattepliktigt hos den som uppbär ålders- eller förtidspension (sjukbidrag).

I samband härmed erinras om den begränsning av folkpensionärernas deklarationsskyldighet (22 § 3 mom andra stycket TF), som medför att folkpensionärer med enkla inkomstförhållanden befrias från deklarationsskyldighet.

#### *Folkpension tillsammans med tilläggs pension*

Till pensionstagare, som utöver folkpension varit berättigad till tilläggs-pension (ATP), utbetalades båda dessa förmåner av riks försäkringsverket, som i detta fall under januari månad i år lämnar taxeringsmyndigheterna och pensionstagaren kontrolluppgift rörande under år 1974 verkställda utbetalningar.

#### *Folkpension tillsammans med statlig eller kommunal personalpension och i förekommande fall tilläggs pension*

Till pensionstagare, som under år 1974 utöver folkpension uppbar statlig eller kommunal personalpension och i förekommande fall ATP utbetalades alla förmånerna genom statens personalpensionsverk (SPV) eller kommunernas pensionsanstalt (KPA), som lämnar årliga kontrolluppgifter till taxeringsmyndigheterna och pensionstagarna rörande verkställda utbetalningar.

#### *Enbart folkpension*

Numera kan riks försäkringsverket för den stora grupp av pensionstagare, som enbart haft folkpension, lämna besked om de belopp som utbetalades under närmast föregående år. Omkring månadskiftet januari-februari i år kommer därför i likhet med föregående år taxeringsmyndigheterna och dessa pensionstagare att få uppgift om hur mycket som utbetalats till honom eller henne i pension under 1974.

Härnedan lämnas uppgifter om 1974 års månads- och årsbelopp i fråga om huvuddelen av sådana folkpensionsförmåner, som utbetalats utan samband med annan pension. Uppgifterna har av utrymmesskäl måst begränsas till de vanligaste typerna av folkpension. Det har sålunda inte varit möjligt att här lämna allmänna uppgifter rörande de fall, då hustrutillägget och vissa äldre änkepensioner på grund av inkomstprövningen utgått med reducerade belopp. Uppgift har inte heller kunnat lämnas för sådan ålderspension, som uttagits före eller efter 67 års ålder. De efterföljande generella sammanställningarna ger emellertid viss ledning och torde i flertalet fall vara tillräckliga för beskattningsmyndigheterna. I annat fall kan försäkringskassorna, som tidigare nämnts, lämna exakta uppgifter om pensionens storlek för viss namngiven person.

I sammanställningarna förutsättes, att under året *inte någon ändring skett i pensionstagarens civilstånd*, varmed likställes pensionslagens förordnande i vissa fall, att gift pensionsberättigad, som stadigvarande lever åtskild från sin make, skall – då inte särskilda skäl till annat föranleda – likställas med ogift pensionsberättigad, samt att ogift pensionsberättigad skall likställas med gift, om han stadigvarande sammanbor med annan, med vilken han varit gift eller har eller har haft barn. I övrigt avses härnedan med ”ogift” även

frånskild, änka eller änklung. I sammanställningarna ingår inte heller under 1974 *eventuellt utanordnat retroaktivbelopp avseende tidigare år*.

### **Utbetalade månads- och årsbelopp**

De folkpensionsbelopp, som under 1974 utbetalats, när – ifråga om hustrutillägg och vissa äldre änkepensioner – *reducering av beloppen inte skett på grund av pensionstagarens (makarnas) inkomst- och förmögenhetsförhållanden*, var följande:

#### *Alderspension och förtidspension (sjukbidrag)*

När pensionstagaren under 1974 uppburit ålderspension eller förtidspension (sjukbidrag), har bortsett från eventuellt kommunalt bostadstillägg och i förekommande fall eventuellt invaliditetstillägg eller barntillägg – utbetalats de belopp, som närmare framgår av Tabell A.

Samtliga i tabellen angivna belopp kan ha varit reducerade på grund av samordning med yrkesskadeförmån.

Tabellens månadsbelopp återspeglar årets basbeloppsförhöjningar fr o m den 1 januari, 1 april och 1 december samt höjningar av PTS fr o m den 1 juli.

I detta sammanhang bör observeras, att – som tidigare nämnts – vissa pensionstagare på grund av undantagande från ATP eller underlåtenhet att betala ATP-avgiften för ett eller flera år, helt eller delvis kan ha utslutits från rätt till pensionstillskott.

#### *Änkepension och hustrutillägg*

När pensionstagaren under 1974 uppburit änkepension eller hustrutillägg, har – bortsett från eventuellt kommunalt bostadstillägg – utbetalats de belopp, som närmare framgår av Tabell B.

I tabellen angivna högsta änkepension utgick i anledning av dödsfall efter den 30 juni 1960 till änka, som antingen vid mannens frånfälle uppnått 50 års ålder och varit gift med honom i minst fem år eller också har vårdnaden om och stadigvarande sammanbor med barn under 16 år, om barnet vid mannens död stadigvarande vistades i makarnas hem eller hos änkan.

I övrigt änkepensionsfall kan beloppen reduceras enligt ett flertal regler, för vilka redogörelse här inte kan lämnas, med hänsyn till såväl ankans ålder vid mannens död som hennes inkomst- och förmögenhetsförhållanden.

När det gäller änkepension bör observeras, att om den avlidne mannen anmält undantagande från ATP eller underlåtit att betala ATP-avgiften för ett eller flera år, kan änkan vara helt eller delvis utsluten från rätt till pensionstillskott.

Hustrutillägget, som i sin helhet alltid är föremål för inkomstprövning, utgår regelmässigt endast i förening med det likaledes inkomstprövade kommunala bostadstillägget.

I tabellen angivna högsta hustrutilläggsbelopp avser de fall, då makarnas inkomst- och förmögenhetsförhållanden inte inverkar reducerande på förmånen.

#### *Barnpension*

För barnpension från folkpensioneringen gäller från 1974 ändrade regler. Pensionsbeloppets storlek är numera beroende av eventuell ATP till barnet, änkepension från folkpensioneringen till efterlevande moder/styvmoder och eventuellt utgående bidragsförskott. Generella uppgifter om pensionsbeloppets storlek kan därför inte lämnas i denna redogörelse.

#### *Barntillägg*

De under 1974 utbetalade barntilläggsbeloppen framgår av Tabell C.

Barntilläggets årsbelopp uppgår till 10 procent av basbeloppet, om barnet samtidigt uppbär barnpension, och 25 procent av basbeloppet i övriga fall.

Årsbeloppet var alltså 1974 under månaderna

	januari–mars	april–november	december
i förra fallet .....	810	850	900
i senare fallet .....	2 025	2 125	2 250

Till ålderspension och förtidspension (sjukbidrag) utgår barntillägg för varje barn under 16 år till folkpensionären eller dennes hustru, om folkpensionären har vårdnaden om eller stadigvarande sammanbor med barnet. För folkpensionär, som inte uppbär tilläggspension (ATP), utgår varje barntillägg med fullt belopp. För folkpensionär, som samtidigt åtnjuter tilläggspension, minskas barntillägget efter vissa regler och kan i vissa fall helt försvinna.

I Tabell C för barntillägg angivna belopp avser de fall, då folkpensionären uppburit ålderspension eller hel förtidspension (helt sjukbidrag). Om förtidspensionen (sjukbidraget) utgått med två tredjedelar eller hälften av helt belopp, reduceras barntillägget i motsvarande grad.

Tabellens barntilläggsbelopp är inte fullt exakta, enär barntillägget alltid utbetalas tillsammans med annan förmån och summan av förmånerna enligt gällande lag utjämnas till närmaste med tolv delbara kronor.

### *Kommunalt bostadstillägg*

De kommunala bostadstilläggen är sedan 1972 års taxering skattefria.

Bostadstilläggen till folkpensionärer är emellertid alltid inkomstprövade och i de allra flesta fall också behovsprövade dvs beroende av storleken på pensionstagarens bostadskostnad. Bostadstilläggens storlek i övrigt bestäms av vederbörande kommun, som vid behov kan lämna upplysningar beträffande grunderna för och storleken av dessa tillägg. Uppgift om storleken av bostadstillägget för viss bestämd pensionstagare lämnas dock bäst av försäkringskassan.

### *Invaliditetstillägg*

Invaliditetstilläggets årsbelopp uppgår till 30 procent av basbeloppet, dvs vid basbeloppet

8 100 kr till 2 430 kr,

8 500 kr till 2 550 kr och

9 000 kr till 2 700 kr.

För 1974 var årsbeloppet 2 538 kr.

### *Invaliditetsersättning*

Hel invaliditetsersättning utgör 60 procent av basbeloppet och halv ersättning 30 procent av basbeloppet.

Invaliditetsersättningens årsbelopp (månadsbelopp) var 1974 under månaderna

	januari-mars	april-november	december
hel invaliditetsersättning . . . .	4 860 (405)	5 100 (425)	5 400 (450)
halv invaliditetsersättning ..	2 430 (203)	2 550 (213)	2 700 (225)

För 1974 var årsbeloppen för hel invaliditetsersättning 5 065 kr och för halv ersättning 2 538 kr.

### *Vårdbidrag*

Vårdbidraget utgår med belopp motsvarande hel förtidspension till ensamstående jämte pensionstillskott dvs för första halvåret 1974 med 105 procent av basbeloppet och för andra halvåret med 108 procent av basbeloppet.

Till förälder, som under 1974 uppburit vårdbidrag för vård av handikappat barn, har utbetalats de belopp, som närmare framgår av Tabell D kolumn 14.

Vårdbidrag kan inte utgå för barn som stadigvarande vårdas på anstalt. Förälder till anstaltsvårdat barn kan dock få vårdbidrag under barnets ferier

eller eljest då barnet under minst två veckor i följd vistas utom anstalten och vårdas av föräldern. Sådant vårdbidrag kallas ferievårdbidrag. Ferievårdbidrag skall fr o m i år – på samma sätt som för vårdbidrag i övrigt – upptas i självdeklarationen hos den förälder, som uppburit bidraget. Med förälder likställs adoptivförälder och den styvförälder, med vilken förälder är eller varit gift eller har eller har haft barn, om de stadigvarande sammanbo. Varken vårdbidrag eller ferievårdbidrag kan numera utgå till fosterföräldrar.

### Särskilt skatteavdrag för folkpensionärer

Förmånerna inom folkpensioneringen skall med vissa undantag, som framgår av ovanstående, upptas såsom inkomst i självdeklarationen. För folkpensionärer innehåller emellertid skattelagstiftningen bestämmelser om rätt att utöver de vanliga grundavdragen åtnjuta extra avdrag för nedsatt skatteförmåga. Sådant avdrag skall medgivas oavsett om yrkande härom gjorts av folkpensionären eller inte.

Enligt de nya reglerna för beräkning av extra avdrag för folkpensionärer, som började tillämpas första gången vid 1972 års taxering, skall en ensamstående folkpensionär vid sidan av full folkpension och eventuellt kommunalt bostadstillägg kunna ha en inkomst på 1 500 kr utan att påföras skatt. Motsvarande sidoinkomst för makar eller med makar likställda skattskyldiga är 2 000 kr tillsammans. Är sidoinkomsten högst 1 500 respektive 2 000 kr skall extra avdrag medges med så stort belopp att beskattningsbar inkomst inte uppkommer. Är sidoinkomsten högre än ovannämnda belopp skall det extra avdraget i princip minskas med en tredjedel av sidoinkomstens ökning. För att förenkla hanteringen av reglerna skall emellertid avdraget beräknas med hänsyn till storleken av den till statlig inkomstskatt taxerade inkomsten.

För makar (likställda), som båda har folkpension men där endast den ene av dem har annan inkomst, skall avdraget i första hand tillgodoföras den av makarna som saknar sådan inkomst. I vissa fall då den enes makens sidoinkomst mera väsentligt överstiger 2 000 kr kan dock reglerna innebära att den andre maken även om han eller hon saknar inkomst utöver folkpensionen ändå påföres skatt.

Har båda makarna sidoinkomster skall avdraget fördelas i förhållande till makarnas till statlig inkomstskatt taxerade inkomster.

Riksskatteverkets anvisningar till ledning för taxeringsmyndigheterna innehåller tabeller i vilka det extra avdragets storlek vid olika taxerade inkomster kan avläsas.

*Rune Lagerqvist*

### Sammandrag av månadsbeloppen

I Tabell D lämnas ett sammandrag av följande under 1974 utbetalade månadsbelopp – i förekommande fall inklusive pensionstillskott, särskilt pensionstillägg (januari) och extra pensionstillägg (april).

<i>Nr</i>	<i>Förmån</i>	<i>Civilstånd m m</i>
1	Högsta änkepension Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	--- Ogift pensionstagare Gift pensionstagare, då maken icke uppbär ålderspension eller förtidspension (sjukbidrag) och icke heller fyllt 67 år. Gift pensionstagare, då maken har hustrutillägg.
2	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
3	Halv förtidspension (sjukbidrag)	D:o
4	Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	Gift pensionstagare, då maken uppbär förtidspension (sjukbidrag) med halv pension.
5	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
6	Halv förtidspension (sjukbidrag)	D:o
7	Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	Gift pensionstagare, då maken uppbär förtidspension (sjukbidrag) med två tredjedelar av hel pension.
8	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
9	Halv förtidspension (sjukbidrag)	D:o
10	Ålderspension från 67 år eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)	Gift pensionstagare, då maken fyllt 67 år eller dessförinnan uppbär ålderspension eller hel förtidspension (helt sjukbidrag)
11	Två tredjedelars förtidspension (sjukbidrag)	D:o
12	Halv förtidspension (sjukbidrag)	D:o
13	Högsta hustrutillägg	---
14	Vårdbidrag	---
15	Barnstillägg	Om barnet inte uppbär barnpension.
16	D:o	Om barnet uppbär barnpension.

### Tabell A Alderspension och förtidspension (sjukbidrag)

Beloppet till vänster om diagonalstrecket avser folkpensionen månadsbelopp (årsbelopp) exklusive pensionstillskott (PTS) och till höger inklusive *helt* pensionstillskott

I samtliga januari- och aprilbelopp – således både till vänster och höger om diagonalstrecket – ingår särskilt pensionstillägg med 243 kr resp extra pensionstillägg med 255 kr.

För pensioner som börjat utgå fr o m februari 1974 eller senare skall första månadsbeloppet förhöjas med en viss del av det särskilda pensionstillägget som framgår av tabellen på sid 66.

Pensionstagaren har uppburit

#### *Alderspension från 67 år eller hel förtidspension (sjukbidrag)*

Januari .....	851/952	783/884	761/862	716/817
Februari-mars .....	608/709	540/641	518/619	473/574
April .....	893/999	822/928	798/904	751/857
Maj-juni .....	638/744	567/673	543/649	496/602
Juli-november .....	638/765	567/694	543/671	496/623
December .....	675/810	600/735	575/710	525/660
Hela år 1974	8101/9492	7254/8645	6971/8367	6410/7801
Jämför Tabell D kolumn	1	4	7	10

#### *Två tredjedels förtidspension (sjukbidrag)*

Januari .....	648/716	603/671	588/656	558/626
Februari-mars .....	405/473	360/428	345/413	315/383
April .....	680/751	633/704	617/688	586/656
Maj-juni .....	425/496	378/449	362/433	331/401
Juli-november .....	425/510	378/463	362/447	331/416
December .....	450/540	400/490	383/473	350/440
Hela år 1974 ..	5563/6495	5002/5934	4812/5744	4441/5370
Jämför Tabell D kolumn	2	5	8	11

*Halv förtidspension (sjukbidrag)*

Januari .....	547/597	513/564	502/552	479/530
Februari-mars .....	304/354	270/321	259/309	236/287
April .....	574/627	538/592	527/580	503/556
Maj-juni .....	319/372	283/337	272/325	248/301
Juli-november .....	319/383	283/347	272/335	248/312
December .....	338/405	300/368	288/355	263/330
Hela år 1974 .	4300/4996	3872/4575	3739/4430	3453/4152
Jämför Tabell D kolumn	3	6	9	12

**Tabell B Änkepension och hustrutillägg**

För änkepensionerna avser beloppet till vänster om diagonalstrecket pensionens månadsbelopp (årsbelopp) exklusive pensionstillskott (PTS) och till höger inklusive *helt* pensionstillskott.

Pensionstillskott utgår inte till hustrutillägg.

I likhet med Tabell A ingår i januari- och aprilbeloppen för både änkepension och hustrutillägg de tillfälliga pensionsförstärkningarna på 243 kr resp 255 kr.

För änkepensioner och hustrutillägg som börjat utgå fr o m februari 1974 eller senare skall första månadsbeloppet förhöjas med viss del av det särskilda pensionstillägget som framgår av tabellen på sid. 66.

F ö r m å n	Jämför Tabell D kolumn	Januari	Februari- mars	April	Maj- juni	Juli- november	December	Hela 1974
<i>Högsta änkepension</i>								
- bortsett från ev. kommunalt bostads- tillägg .....	1	851/952	608/709	893/999	638/744	638/765	675/810	8101/9492
<i>Högsta hustrutillägg</i>								
- bortsett från ev. kommunalt bostads- tillägg .....	13	682	439	715	460	482	510	6.115

**Tabell C Barntillägg**

F ö r m å n	Jämför Tabell D kolumn	Januari- mars	April- november	December	Hela 1974
<i>Högsta barntillägg för varje barn</i> (ungefärliga belopp)					
a) om barnet inte uppbär barnpension ..	15	169	177	188	2.111
b) om barnet uppbär barnpension .....	16	68	71	75	847

**Tabell D Sammandrag av månadsbeloppen – i förekommande fall inklusive pensionstillkott, särskilt pensionstillägg (januari) och extra pensionstillägg (april)**

Tidsperiod	K o l u m n n u m m e r																
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	
Januari	952	716	597	884	671	564	862	862	656	552	817	626	530	682	709	169	68
»	1661	1189	951	1525	1099	885	1481	1069	861	1391	1009	817	1121	1418	338	136	
»	2370	1662	1305	2166	1527	1206	2100	1482	1170	1965	1392	1104	1560	2127	507	204	
»	3369	2413	1932	3094	2231	1798	3004	2170	1750	2822	2048	1660	2275	2871	684	275	
»	4113	2909	2304	3767	2680	2135	3653	2603	2075	3424	2449	1961	2735	3615	861	346	
»	4857	3405	2676	4440	3129	2472	4302	3036	2400	4026	2850	2262	3195	4359	1038	417	
»	5622	3915	3059	5134	3592	2819	4973	3483	2735	4649	3266	2574	3677	5124	1215	488	
»	6387	4425	3442	5828	4055	3166	5644	3930	3070	5272	3682	2886	4159	5889	1392	559	
»	7152	4935	3825	6522	4518	3513	6315	4377	3405	5895	4098	3198	4641	6654	1569	630	
»	7917	5445	4208	7216	4981	3860	6986	4824	3740	6518	4514	3510	5123	7419	1746	701	
»	8682	5955	4591	7910	5444	4207	7657	5271	4075	7141	4930	3822	5605	8184	1923	772	
»	9492	6495	4996	8645	5934	4575	8367	5744	4430	7801	5370	4152	6115	8994	2111	847	
Januari	9492	6495	4996	8645	5934	4575	8367	5744	4430	7801	5370	4152	6115	8994	2111	847	
Februari	»	8763	6002	4622	7984	5486	4234	7728	5311	4101	7207	4967	3845	5656	8285	1942	779
Mars	»	8034	5509	4248	7323	5038	3893	7089	4878	3772	6613	4564	3338	5197	7576	1773	711
April	»	7304	5015	3873	6661	4589	3551	6449	4444	3442	6018	4160	3230	4737	6867	1604	643
Maj	»	6285	4244	3226	5713	3865	2939	5525	3796	2842	5141	3484	2654	4002	6123	1427	572
Juni	»	5521	3728	2834	5020	3396	2582	4856	3283	2497	4519	3063	2333	3522	5379	1250	501
Juli	»	4757	3212	2442	4327	2927	2225	4187	2830	2152	3897	2642	2012	3042	4635	1073	430
Augusti	»	3971	2681	2038	3612	2443	1857	3495	2362	1796	3253	2205	1679	2539	3870	896	359
September	»	3186	2151	1635	2898	1960	1490	2804	1895	1441	2610	1769	1347	2037	3105	719	288
Oktober	»	2401	1621	1232	2184	1477	1123	2113	1428	1086	1967	1333	1015	1535	2340	542	217
November	»	1616	1091	829	1470	994	756	1422	961	731	1324	897	683	1033	1575	365	146
December	»	830	560	425	755	510	388	730	493	375	680	460	350	530	810	188	75